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Májusfát állítottak Tejfalun április utolsó napján. A Csemadok helyi alapszervezete és a Tejfalusi Önkéntes Tűzoltó Testület által szervezett 
hagyományőrző megmozdulást a helyi alapiskola diákjainak műsora tett színesebbé. A májusfa a természet újjászületésének ősi szimbólu-
ma, ugyanakkor a keresztény hagyományban is megvan a maga helye, az ártatlanságot jelképezi. 		          (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Június 8-án európai parlamenti képviselőket választunk

Májustól online is kiválthatók a parkolókártyák

Európai parlamenti választások zajlanak 
az Európai unió 27 tagállamában júni-
us elején. Szlovákia lakosai június 8-án 
járulnak az urnákhoz.
Az EP-választást ötévente tartják, nagy-
jából ugyanabban az időben. Az önálló 
Szlovákia történetében ez lesz az ötödik 
EP-választás. Szlovákia uniós csatlakozá-
sa után 2004-ben tartottak először euró-

pai parlamenti választást nálunk, akkor 
14 parlamenti képviselőt választottunk 
az uniós törvényhozó testületbe. Ami a 
részvételt illeti, az eddigi EP-választáso-
kon rendre az utolsó helyen teljesítettünk 
– 2004-ben 19,96 százalékos, 2009-ben 
19,64 százalékos, 2014-ben 13,05 szá-
zalékos, 2019-ben egy kicsit magasabb, 
22,74 százalékos volt Szlovákiában a 

választási részvétel, de még ez is a legala-
csonyabb az uniós tagországok közül.
Idén 23 párt és egy választási koalíció 
indul Szlovákiában az EP-választáson, 
összesen 324 jelölt lesz. A lakosság ez 
alkalommal 15 EP-képviselőt választ, öt 
évre. Egy pártlistát lehet kiválasztani, és 
azon legfeljebb két jelölt sorszámát beka-
rikázni.        (Cikkünk a 4. oldalon folytatódik.)

Városunk e hónap elején csatlakozott a 
permits.parkdots.com parkolási rendszer-
hez. Ennek köszönhetően már Somorján is 
online kiváltható a parkolókártya.
A somorjai online-parkolórendszer üzemel-
tetőjének kiválasztása során az egyik fon-
tos szempont az volt, hogy kezelőfelülete 
felhasználóbarát legyen. A ParkDots hasz-
nálata regisztrációhoz kötött, ezt követően 
a rendszer végigvezeti a felhasználót a par-
kolókártya kiváltáshoz szükséges lépéseken. 

Az Area Kft. nagy hangsúlyt fektetett arra, 
hogy a rendszer szlovákul és magyarul is 
elérhető legyen. A parkolókártya igénylése 
során oda kell figyelni arra, hogy a helyes 
típust válasszuk ki, mint ahogy arra is, hogy 
a szükséges dokumentumokat – az igénylő 
személyi igazolványának és a gépjármű for-
galmi engedélyének másolatát – feltöltsük. 
A rendszer ezt követően linket küld az ügyfél 
e-mail címére, amelyen keresztül a parkoló-
kártyát ki lehet fizetni. Ez történhet hitelkár-

tyával, banki átutalással, illetve Google Pay 
vagy Apple Pay alkalmazással.
További fontos változás, hogy májustól a 
parkolókártyák és parkolójegyek ellenőrzése 
is online történik, vagyis már nem kell a gép-
jármű ablakában elhelyezni őket.
Azok, akik hagyományos módon szeretnék 
kiváltani éves parkolókártyájukat, továbbra 
is személyesen igényelhetik azt az Area Kft. 
Pozsonyi úti székházában, munkanapokon 
7.30-tól 15.30-ig.		   	     (l)
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A kitelepített 
somorjaiakra emlékeztünk

Megemlékezést és koszorú-
zást szervezett április 12-én, 
a Felvidékről kitelepített 
magyarok emléknapján a 
Csemadok helyi alapszer-
vezete és a Via Nova – Új Út 
Somorja ifjúsági szervezet a 
kitelepítettek Fő utcai emlék-
művénél.
330-ra tehető azoknak a 
száma, akiket a lakosság-
csere során Somorjáról 
Magyarországra telepítet-
tek át. Tiszteletükre köz-
adakozásból épült emlékmű 
a városban. A rendezvé-
nyen Potápi Árpád János, a 
magyar kormány nemzetpo-
litikáért felelős államtitkára 
mondott beszédet.
„A 20. század – az elbukott 
forradalmak, a drága áldo-
zatok ellenére is elvesztett 
függetlenedési lehetőségek 
–, mintha mind arra készít-
tettek volna fel bennünket, 
hogy átvészeljük a legna-
gyobb nehézségeket. Olyan 
nehézségeket is, amelye-
ket Trianon okozott, s olyan 
nehézségeket is, amelyet a 
kommunista indulattól fűtött 
ifjú nemzetállamok gőgje, 
haragja jelentett. Mert ne 
legyen kétségünk: a kitelepí-

tések mögött itt is lehet látni 
az idegen érdeket, a szovjet 
akaratot. Gustáv Husák maga 
beszélt arról Dobos Lászlónak 
1960-as szabadulása után, 
hogy Sztálin biztatta fel őt 
1945-ben arra, hogy intézzék 
el a magyarokat. Mondván: 
van elég vagon. Mindszenthy 
József bíboros így írta le ezt 
az időszakot emlékirataiban: 
Most még papíron sincsenek 
kisebbségi jogok az elhasított 
magyarok számára. Törvényen 
kívül állnak, mintha magyar-
nak lenni már magában is 
bűn, s nem emberi lét volna. 
A Duna, a Garam mentén 
kegyetlenül bontják már nagy 
világrészvétlenség közepet-
te az ősi magyar tömböt” 
– fogalmazott beszédében 
Potápi Árpád János.
Somorja történelmi egyháza-
inak képviselői is szóltak az 
egybegyűltekhez a megem-
lékezésen, majd Hecht Anna-
bell, a Madách Imre Gimná-
zium diákja elmondta Petőfi 
Sándor Szülőföldemen című 
versét. Az ünnepségen köz-
reműködött a Csali Gyermek 
Néptáncegyüttes, majd aga-
pé zajlott az egykori paulánus 
kolostor udvarában.              (l)

Városunk egy fontos találkozópontja kapott új közvilágítást április 
végén. A Szent István téren korszerű, energiatakarékos kandelábe-
reket szereltek fel. A régebben tervezett beruházás mintegy 40 ezer 
euróba került. 	                    	                     (Szinghofer Mátyás felvétele)

Jaj, de szépen muzsikálnak címmel szervezték meg az 1. Somorjai 
Nótaestet április 21-én a művelődési központban. A  műsorban 
ismert nótaénekesek – Bokor János, Dóka Zsuzsa, Nagy Noémi, Bősi 
Szabó László – léptek fel a Cseh Tamás Band kíséretében. Az ese-
ményt nagy érdeklődés kísérte. 	             		             (s)

Sok izgalmas zenei program zajlott Somorján a múlt hónapban. 
Ezek közül is az egyik legkiemelkedőbb a nemzetközileg is elismert 
Peczek Lakatos András Trió koncertje volt április 20-án, a Mozi Club-
ban, a színvonalas dzsesszmuzsikát kedvelő közönség legnagyobb 
örömére. 					           (Képarchívum)

Gondozónőt keres a város
Somorja önkormányzata a gondozószolgálat munkatársának 

pozíciójára, terepmunkára gondozónőt keres azonnali 
belépéssel.

A pozíció betöltésének feltétele a 220 órás akkreditált 
gondozói kurzus elvégzését igazoló okmány vagy gondozói, 

illetve ápolói szakirányú végzettség.
A felvételi kérelmet, az életrajzot és a végzettséget igazoló 

okmányt a somorjai Városi Hivatal iktatójában kérjük leadni, 
vagy postázni a következő címre:

Mestský úrad
Hlavná č. 37

931 01 Šamorín

Potápi Árpád János, a magyar kormány nemzetpolitikáért felelős 
államtitkára mondott beszédet a megemlékezésen  	
				                      (Szinghoffer Mátyás felvétele)



3KÖZÉLET

Ülésezett városunk képviselő-testülete
A városi művelődési központ színházter-
mében tartotta meg idei második ülését 
április 18-án városunk képviselő-testü-
lete. Huszonegy pont szerepelt a napi-
renden.
A megjelent képviselőket Orosz Csaba 
polgármester köszöntötte, majd Lelkes 
János főellenőr terjesztette elő a 2023. évi 
zárójelentésével és a város, valamint az 
általa alapított költségvetési szervezetek 
könyvelési mérlegével és zárszámadásá-
val kapcsolatos állásfoglalását.

Jól gazdálkodott a város
A főellenőr kifejtette, hogy 2023-ban a 
város könyvelése összhangban állt a Tt. 
431/2002-es számú, könyvvitelről szóló 
törvénnyel, a zárszámadás reális képet ad 
a város gazdasági helyzetéről. Ezt köve-
tően ifj. Élesztős Pál, a testület pénzügyi 
szakbizottságának elnöke előterjesztette 
a 2023. évi zárszámadást.
„Nagyon jó pénzügyi kondícióban van a 
város. A beruházások területén mindent 
sikerült elérnünk, amit a 2023-as évre 
terveztünk, támogattuk a szociális szférát, 
a sportot és a kultúrát, valamint az okta-
tásügyet is” – közölte.
A 4-től 15-ig terjedő napirendi pontok 
városi tulajdonú ingatlanok bérbeadásá-
ra, ingatlanrész átvételére, tulajdonjogi 
rendezésére, valamint ingatlanbérbeadási 
vagy -értékesítési szándék, illetve teher-
szerződés elfogadására irányultak. Mivel 
ezek a javaslatok az ingatlanhasználat 
jogszerűvé tételét szolgálják, valamint 
összhangban vannak a városvezetésnek a 
közterületek alatti parcellák jogviszonyá-
nak rendezésére irányuló, hosszú távú ter-

veivel, a testület a beterjesztett határozati 
javalatokat egyhangúlag elfogadta.

Ellenőrzés a művészeti alapiskolában
Tizenhatodik napirendi pontként vezette 
fel a főellenőr a Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskolában végzett ellen
őrzésről készült jelentését. Ezt a városveze-
tés még tavalyi, decemberi ülése során adta 
feladatul a főellenőrnek. Hátteréhez hozzá-
tartozik az is, hogy a város idén kénytelen 
volt emelni a művészeti alapiskolát látogató 
diákok után fizetendő szülői hozzájárulás 
összegét. Ennek mértékét a 12/2023-as 
számú önkormányzati rendelet szabályoz-
za. Az állam jelenleg évi 450 ezer, a város 
mintegy 200 ezer, a szülők pedig 100-110 
ezer euróval járulnak hozzá az intézmény 
fenntartásához. A főellenőr jelentése 
rámutat arra, hogy az utóbbi három évben 
jelentősen emelkedett a művészeti alapis-
kola pedagógusainak bére. Míg 2022-ben 
a bérköltségek mintegy 622 ezer, 2023-ban 
pedig megközelítőleg 690 ezer eurót tettek 
ki, az idei bérköltségek 721 ezer euró körül 
lesznek (a társadalombiztosítási járuléko-
kat is beleértve).
Veres Gábor alpolgármester, a képvise-
lő-testület oktatási szakbizottságának elnö-
ke hozzátette: az ellenőrzés megállapította, 
hogy bár a szülőket érzékenyen érintette az 
illeték emelése, mégis indokolt volt.
„Egyfelől szeretném kiemelni, hogy váro-
sunk átlagon felül támogatja a művészeti 
alapiskolát, másfelől látni kell azt, hogy a 
somorjai művészeti alapiskola sok, magas 
végzettségű pedagógust alkalmaz, akik az 
érvényes bértáblázatok alapján magasabb 
bérre jogosultak, mint például a pályakez-

dők. A művészeti alapiskola színvonala 
bizonyítja, hogy magasan kvalifikált taná-
rokkal folyik a képzés, de ennek anyagi 
vonzata is van. A szülői hozzájárulás össze-
gének emelése ezt hivatott részben kom-
penzálni” – mondta.

Kik kapják a városi díjakat?
Következő napirendi pontként került terí-
tékre a kulturális és sporttámogatások 
megvitatása. Az ifjúsági és sportbizottság 
által beterjesztett anyag alapján a város 
2024-ben 13 sportklub, valamint további 9, 
ifjúsági sporttal és szabadidős tevékenység-
gel foglalkozó egylet munkáját támogatja, 
összesen 126 ezer euróval. A kulturális szak-
bizottság javaslata alapján 38 rendezvény, 
illetve művészeti együttes részesül összesen 
80 ezer euró támogatásban, míg mindegyik 
történelmi keresztény egyház kétezer eurós 
dotációt kap. Az ülés végén szavazott a tes-
tület a városi díjak odaítéléséről. 

A város idei díjazottjai: 
Pro Urbe díj – Bárdos Gábor, 
Pro Cultura díj – Strieženec Sándor, 
Pro Humana díj – Czucz István, 
Pro Honoris díj – Horváth István in memoriam,
Pro Civis díj – Pisch László, 
Pro Futura díj – Oľga Hargašová.
Somorja Város Polgármesterének díját 
2024-ben Juhász Tibor kapja, a díjakat 
május 26-án, a képviselő-testület ünnepi 
ülésén vehetik át a díjazottak.
Az április 18-i plénum során képviselői 
interpellációval senki sem élt, és lakossá-
gi észrevétel sem hangzott el. A képvise-
lő-testület soron következő ülése június 
27-én lesz. 			       (l)

Meghívó

Orosz Csaba polgármester és Somorja Város Önkormányzata  
tisztelettel meghívja Önt a Város Napja alkalmából rendezett  

ünnepi ülésére és a városi díjak átadására,  
amelyre 2024. május 26-án 16.00 órakor kerül sor  

a Somorjai Városi Művelődési Központban.
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Tudnivalók az európai parlamenti választásokról

Tavaszi koncertet ad a Harmonia ClassicaGyalogosan 
Isztambulba

Az EP-választás során leadott szavazat 
akkor is érvényes, ha a választó nem 
karikáz, hanem a listát csak beteszi a 
borítékba, és az urnába dobja. Ahhoz, 
hogy egy jelölt feljebb ugorjon a párt-
listán, a pártra leadott összes érvényes 
szavazat legalább 3 százalékát kell meg-
szereznie.
Városunkban a választókörzetek ugyanott 
lesznek, mint a helyhatósági vagy a parla-
menti választások során, a választóhelyi-
ségek 7-től 22 óráig tartanak nyitva.
Az önkormányzatnak a honlapján vagy a 
hivatali hirdetőtáblán közzé kell tennie azt 
az e-mail-címet, amelyen az igazolványt 
kérvényezni lehet. Az igazolványt három 
munkanapon belül, ajánlott levélként kül-
di el a kérvényezőnek. A levélben vagy 
az e-mailben fel kell tüntetni a választó 
teljes nevét, születési számát, állampol-
gárságát, állandó lakhelyét és azt a lakcí-
met, ahova az önkormányzat postázza az 
igazolványt. A választói igazolvány csak a 
személyi igazolvánnyal együtt érvényes, 
és a saját lakhelyén is szavazhat vele a 
választó. Az önkormányzattól e-mailben 
vagy levélben is ki lehet kérni május 20-ig 
az igazolványt, személyesen pedig még 
június 7-én is el lehet intézni. A hivatal 
megvárásra kiállítja az igazolványt, és egy 

meghatalmazott személy is kiválthatja 
azt, a kérvényező személyi adatait kell 
megadnia.
Az Európai Unió története a második 
világháború utáni időszakra nyúlik vis�-
sza, a cél a tartós béke elősegítése volt, 
ezért 1950-től gazdaságilag és poli-
tikailag a Szén- és Acélközösségben 
egyesültek az európai országok. A hat 
alapító ország Belgium, Franciaország, 
Németország, Olaszország, Luxemburg 
és Hollandia volt, ezekből az országokból 
fejlődött ki az Európai Gazdasági Közös-
ség 1957-ben. Az Európai Unió 1993-ban 
alakult, és olyan közös értékekre épült, 

mint az emberi méltóság, a szabadság, 
a demokrácia, az egyenlőség, a jogálla-
miság és az emberi jogok. Az EU már 
több mint fél évszázada a stabilitás, a 
béke és a jólét garanciája Európában. 
Jelenleg 27 tagállama van (miután az 
Egyesült Királyság 2020-ban kilépett 
az unióból), valamint 24 hivatalos nyelve. 
A tagországok közül 19 használja a közös 
valutát, az eurót. Az EU és a schengeni 
övezethez tartozó országok állampolgárai 
útlevél és vízum nélkül, szabadon utaz-
hatnak az egyes tagállamok között, és az 
unió területén bárhol szabadon élhetünk 
vagy dolgozhatunk.                                  (k)

Közös tavaszi koncertet ad városunk-
ban május 25-én a Harmonia Classica 
kamarazenekar és a Kőszegi Vonósok – 
Kőszeger Streicher. 
A közelmúltban a somorjai együttes műkö-
dött közre Uwe Scheer: Ich, Paulus, Narr, 
azaz Én, Pál, a bolond című művének ősbe-
mutatóján, a kőszegi Jurisics-várban.
A Kőszegi Vonósokat – Kőszeger Streicher 
és a Harmonia Classica kamarazenekart 
többéves barátság köti össze. A somorjai 
együttes örömmel tett eleget a felkérésnek, 
hogy közreműködjön az ősbemutatón, a 
kőszegi Jurisics-várban. A miniopera szö-
vegét bibliai idézetekből állította össze és 

adta elő Rupert Bergmann basszbariton, 
operaénekes. A telt házas esemény han-
gulatát az Uwe Scheer 50. születésnapja 
alkalmából rendezett meglepetéskoncert 
koronázta meg, amely kizárólag az ünne-
pelt szerzeményeiből állt.
A somorjai zenekart a koncert előtt Básthy Béla, 
Kőszeg polgármestere fogadta és köszön-
tötte, aki a város történelméről, főterének 
műemléképületeiről is beszélt.
A Harmonia Classica szeretettel várja a 
zenekedvelő közönséget a május 25-i tava-
szi koncertre, amelyen ismét a Kőszegi 
Vonósokkal áll színpadra a városi művelő-
dési központ színháztermében.                 (k)

Április 29-én városunkba látogatott 
Andrew O'Neill, egy 26 éves skót fia-
talember, aki nagy fába vágta a fejszé-
jét: Németországból indulva gyalogo-
san szeretné elérni Isztambul városát.
A nem mindennapi kalandra egy angol 
író, Patrick Leigh Fermor inspirálta, 
aki a két világháború közti időszakban 
szintén gyalogszerrel járta be Európát 
Hollandiától Isztambulig. Andrew útja 
még 2020-ban kezdődött Rotterdam-
ban, ám a koronavírus berobbanása 
miatt csak Németországig jutott. Négy 
év kihagyás után ott folytatta a kalan-
dot, ahol abbahagyta. Mivel az Egye-
sült Királyság már nem az Európai Unió 
része, mindössze 90 napot tölthet a 
Schengen-övezetben. Somorjára a 45. 
napon látogatott el, és nagy érdeklődés-
sel tekintette meg városunk főbb neve-
zetességeit, melyek közül a zsinagóga 
épülete nyerte el leginkább a tetszését. 
Útja Magyarországon, Horvátországon, 
Bosznia-Hercegovinán, Monteneg-
rón, Albánián, Koszovón, Macedónián, 
Görögországon át vezet, mígnem eléri a 
kitűzött célt, Isztambult.        
		              Meixner Fiedler Viktória

Június 8-án járulunk az urnákhoz 				                     (Képarchívum)

Nagy sikere volt a meglepetéskoncertnek			                    (Képarchívum)
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Versektől volt hangos a Szent István tér
Óvodások, iskolások, verskedvelő fel-
nőttek, a költészetet ünneplő sokorja-
iak gyűltek össze április 11-én, József 
Attila születésének évfordulóján, 
a magyar költészet napján a városi 
művelődési központ épülete előtt.
Együtt szavaltak, megzenésített verse-
ket énekeltek, még az éppen arra járók 
is bekapcsolódtak egy-egy pillanatra, 
és versektől volt hangos a tér. Elhang-
zott Csontos Vilmos Kurta mese, Barak 
László Duzzogó, Balassi Bálint Egy kato-
naének című verse, és közösen énekel-
ték el kicsik és nagyok Gryllus Vilmos 
Kutyát kérek című dalát, Radnóti Mik-
lós Majális, valamint Petőfi Sándor Ez a 
világ amilyen nagy című megzenésített 
versét.
Ezzel a villámcsődülettel kezdődött a 
költészet napi program a Szent István 
téren, majd 19 órától Tetemre hívás cím-
mel Arany János balladáiból és az Őszi-

kék lírájából készült összeállítást láthat-
tak az érdeklődők a vmk bábtermében, 
Tóth Tibor, Farnbauer Péter, Kováts Mar-
cell, Madarász András és Papp Zoltán 
tolmácsolásában. 

A költészet napi rendezvény a Somorjai 
Városi Művelődési Központ, a Csema-
dok helyi alapszervezete és az Arany-
metszés – Somorja Kultúrájáért Polgári 
Társulás szervezésében valósult meg. (l)

A rendezvény villámcsődülettek kezdődött			                    (Képarchívum)

A szerzővel Hunčík Péter beszélgetett			                    	                  (Képarchívum)

Ruszkik, haza! – L. Juhász Ilona új 
könyvét mutatták be a könyvtárban

Török Bianka 
illusztrációi a vmk-ban

Az 1968-as prágai tavasz, és az azt köve-
tő időszak, az ősz is megelevenedik L. 
Juhász Ilona etnológus Ruszkik, haza! 
című könyvében.
A Fórum Kisebbségkutató Intézet komá-
romi etnológiai központja kutatójának sze-
mélyes visszaemlékezéseit, számos doku-
mentumot és cikket tartalmazó kiadványt 
április 5-én mutatták be a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárban. Az Adalékok 
Csehszlovákia 1968-as katonai megszállá-
sa szlovákiai magyar emlékezetéhez alcím-
mel megjelent kötet bemutatóján megtelt a 
könyvtár terme. A könyvbemutatót Simon 
Attila történész, a somorjai székhelyű FKI 
igazgatója nyitotta meg, a szerzővel Hunčík 
Péter pszichiáter, közíró beszélgetett.
Az 1968-as megszállásról és az „ideiglene-
sen” itt állomásozó szovjet katonaság, vala-
mint a lakosság között lejátszódó esemé-

nyekről, kapcsolatokról sok érdekességet 
tudhat meg az olvasó a kötet gerincét képe-
ző 68 interjúból. A képet korabeli doku-
mentumok és hírlaptudósítások, valamint 
a szerző tanulmánya teszik még teljesebbé. 
Az interjúkat, a visszaemlékezéseket olvas-
va kiderül, hogy a gyári vagy a mezőgazda-
sági dolgozók, vagy akár az értelmiségiek is 
sokszor másként láttatják a történéseket, 
mint ahogy azokat a történettudomány 
összefoglalta. A sok olvasóban emlékeket, 
személyes tapasztalást is felidéző kötet 
segítségével közelebb kerülhetünk a kor 
valós történéseihez is, de szembe talál-
hatjuk magunkat a csehek és a szlovákok 
ellentmondásos, furcsa viszonyával, illetve 
a magyarlakta települések akkori helyzeté-
nek megítélésével.
A könyv a Zalabai Zsigmond Városi Könyv-
tárban vásárolható meg. 	    	     (s)

Április 12-én nyílt meg Török Bianka 
grafikus, illusztrátor, performansz-
művész Illustrations című kiállítása a 
művelődési központ Tallós Prohászka 
István kiállítótermében.
Az érsekújvári származású, Somorján 
élő képzőművész újabb kiállításán főként 
szép és egyedi könyvillusztrációkat 
csodálhatott meg a közönség. A buda-
pesti Metropolitan Egyetemen végzett 
művész főként gyerekkönyveket illuszt-
rál, és a természet, az állatvilág csodáit 
elmesélő írásokat teszi még színesebbé 
a rajzaival. A mesékhez készült digitá-
lis illusztrációi különösen hatásosak, az 
alkotóművész pedagógiai tapasztalatait 
és szakmai jártasságát igazolják. Mun-
káinak hitelességét a természet és az 
állatok tanulmányozása hatványozottan 
erősíti. Mivel konkrét szövegekhez kell 
igazodni, a könyvek illusztrálása egyálta-
lán nem tartozik a könnyű műfajok közé, 
Török Bianka mégis bravúros munkát 
végez, szinte játszva birkózik meg vele.
A kiállításon bemutatott anyag gerincét 
három mesekönyv, mégpedig a szlovák 
Martin Máj Kronika lesa – Az erdő kró-
nikája, Kovács Barnabás A nagy szökés,  
valamint Simonfalvi Ancsa Csodálatos 
Marikó című könyvének ötletes, szóra-
koztató és gyönyörű színekben pompázó 
illusztrációi képezték. A kiállítás kurátora 
Richard Aradsky szobrászművész, az 
InSitu művészi társulás tagja volt.
A kiállítás megvalósulását a városi műve-
lődési központ támogatta.                      (s)
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Jubilál a Gaudium régizene-együttes
Magalakulásának negyvenedik évfordu-
lóját ünnepli a napokban a Gaudium régi-
zene-együttes. 
Németh Imre barátomat, a zenekar meg-
álmodóját, vezetőjét, szólistáját faggat-
tam az együttesről és az elmúlt negyven 
évről. 

Honnan jött az ötlet, hogy olyan zene-
kart hozz létre, amely a régi korok zené-
jének felelevenítését, ápolását tűzte 
zászlajára?
Akkoriban a Szlovák Filharmónia ének-
karában énekeltem, mellette az Ifjú Szi-
vek szólistája, népdalénekese voltam. De 
még korábbra, 1976-ra vezethetők vissza 
az események: Pozsonyban, a Kultúra 
és Pihenés Parkjában (PKO) lépett fel a 
budapesti Ex Antiquis együttes, amely 
Hacki Tamást, a különleges, egyéni tech-
nikájáról ismert füttyművészt kísérte. 
Nagyszerű zenét játszottak, de ami az 
én szempontomból még fontosabb, hogy 
tagja volt a csapatnak Czidra Laci is, aki 
később meghatározta, egyengette zenei 
pályámat.

Czidra László a Camerata Hungarica cso-
portban is játszott, ez volt a magyar régi-
zene fellegvára. Vagyis itt kereshető az 
összefüggés.
Úgy van. A koncert után megkerestem, 
összeismerkedtünk, és azóta őt mond-
hatom a mentoromnak. Tőle kaptam a 
legnagyobb segítséget, szakmai taná-
csokat, kottaanyagot… Lacinak tetemes 
régizenei archívuma volt, és ez jól jött, 
amikor megalapítottam a Gaudiumot. 
Az együttes első fellépése Gombaszö-
gön volt 1984-ben. Innen számítom a 
negyven évet.

Negyven év iszonyúan hosszú idő. Hogy 
sikerült együtt tartani a csoportot?
1986 és 2001 között az Ifjú Szivek kötelé-
kében működtünk, ezt nevezem az arany-
kornak. 30-40 koncertünk volt évente. Azt 
is el kell mondanom, hogy elég gyakori volt 
a tagcsere az együttesben, olyan is előfor-
dult, hogy egyszerre 12 tagja volt a Gau-
diumnak. Hozzávetőleg hatvan zenész és 
énekes fordult meg az együttesben.

Meg tudod fogalmazni, mi volt az együttes 
küldetése?
Ez könnyű. Repertoárunk nagy része a 16–18. 
századi, felvidéki kéziratos forrásokból szár-
mazik. Ez a főcsapás. A Gaudium fontos 
küldetésének tekinti a régi korok zenéjének 
népszerűsítését az ifjúság körében.

Készítsünk mérleget: mi fért bele negy-
ven évbe?
Közel ezer fellépés, ami nagyon nagy 
szám... Szerepeltünk olyan rangos hazai 
eseményen is, mint a Pozsonyi Zenei 
Napok. Sok külföldi hangverseny is belefért, 
a teljesség igénye nélkül: koncerteztünk 
Bécsben, Salzburgban, Prágában, Český 
Krumlovban, Budapesten, Kecskeméten, de 
eljutottunk Izraelbe és Kanadába is. Ehhez 
jön nyolc CD, és sok televíziós szereplés. 
A Szlovák és a Magyar Rádió archívuma is 
őrzi felvételeinket. Lényegében a csoport 
munkásságából nőttek ki a régizene-feszti-
válok, amelyeket én szerveztem Somorján. 
Tizenkét ilyen esemény zajlott színvonalas 
nemzetközi részvétellel.

Külön fejet hajtok az előtt, hogy végig 
sikeresen menedzselted együttesedet.
A „szives” időkben ez viszonylag kön�-
nyű volt, 2001 óta, amikor önállásódott az 

együttes, már sokkal nehezebb. Persze 
mecénásokra már a régi időkben is szük-
ség volt. Hálás vagyok néhány barátnak 
– Pisch Lászlónak, Jávorka Tamásnak, 
Péntek Istvánnak, Vörös Károlynak, és 
a főszponzoromnak, Czucz Istvánnak – 
akik gyakran segítik a munkánkat, léte-
zésünket.

Nagyszabású koncerttel készülsz 
megünnepelni a jubileumot. Mikor lesz, 
és mire számíthat a közönség?
Mivel ebben az évben ünnepeljük Balas-
si Bálint születésének 470., és halálának 
430. évfordulóját, rá emlékezük a dalok-
kal, a versekkel és a korabeli hangszeres 
és vokális zenével. Az első koncert június 
9-én 16 órakor lesz a somorjai református 
templomban, a második hangversenyen, 
július 12-én 10 órakor is a templomban ját-
szunk a somorjai Madách Imre gimnázium 
és a Corvin Mátyás alapiskola tanulóinak. 
A hangversenyt Somorja önkormányza-
ta és fő szponzorom, a CZ Slovákia a.s. 
támogatja.                                Strieženec Alex

Németh Imre 40 éve vezeti a zenekart
			                       (Képarchívum)
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MEGEMLÉKEZÉS

Soha nem feledünk, mindig velünk maradsz,
halálod, míg élünk, fájó emlék marad.

Hiányod szívünkben örök marad.
Nem feledjük szavaidat.

A gyertyák is némán égnek.
Titkos kincs minden emléked.

Fájó szívvel emlékezünk május 29-én, 
halálának  1. évfordulóján 

BALOGH szül. BOROS ÉVÁRA.
Férje és szerettei

Szomorú szívvel emlékezünk 2024. május 1-én, 
halálának tizenhatodik évfordulóján

CSIBA LÁSZLÓRA (Tejfalu)
 Emlékét örökké szívünkben őrizzük.

A gyászoló család

Szeretettel emlékezünk május 28-án 
KISS ÉVIKÉRE.

Nyolc éve elmentél, úgy tűnik, mint tegnap. 
Szívünk mélyén élsz, amíg mi is élünk.

Aki ismerte és szerette, szenteljen emlékének 
egy néma percet.

Szeretteid.

Az elhurcolt somorjai zsidókra emlékeztek az iskolások
Nyolcvan évvel ezelőtt, 
1944. április 18-án kezdő-
dött meg a somorjai zsi-
dó családok deportálása a 
nagymagyari, majd a duna-
szerdahelyi gyűjtőtáborba. 
A szomorú évforduló alkal-
mából a somorjai alapis-
kolák tanulói és a gimná-
ziumok diákjai felkeresték 
a helyi zsidó temetőt és a 
siratóházat, az egykori zsi-
nagógát, illetve a Fő utcai 
holokauszt-emlékművet.
Az emléknap megszervezé-
sét a városi képviselő-testü-
let oktatási szakbizottsága 
kezdeményezte. A sírkertben 
Ján Hevera helytörténész, 
a temető gondnoka tartott 
előadást az iskolásoknak. 
A somorjai zsidó hitközség 
505 tagját – a csecsemőktől a 
nagyszülőkig egész családokat 
– hurcolták el a 2. világháború 
idején. Közülük mindössze har-
minchatan tértek vissza a kon-
centrációs táborok poklából. A 
legismertebb somorjai holo-
kauszt-túlélő az 1931-ben szü-
letett Friedmann Elli, aki Livia 
Bitton-Jackson néven publikál-

ta a haláltáborokban elszenve-
dett szörnyűségekről szóló írá-
sait. Friedmann Elli 2023-ban 
hunyt el. Ján Hevera elmondta, 
Somorja önkormányzatának 
köszönhetően holokauszt-em-
lékművet emeltek a városban, 
amelyen azok neve olvasha-
tó, akik nem tértek vissza a 
haláltáborokból. Csak néhá-
nyan élték túl a lágereket és 
tértek vissza Somorjára, majd 
többségük 1949-ben Izraelbe 
vagy más országba költözött. 

Utódaik máig visszajárnak a 
városba hozzátartozóik sírjá-
hoz, a somorjai és a tejfalusi 
temetőbe.
„Több száz somorjai lakost 
hurcoltak el a haláltáborok-
ba, ebből az apropójából úgy 
gondoltuk, hogy a városban 
több helyen is megemlékezést 
tartunk. A holokauszt-emlék-
táblánál, ahol az áldozatok 
neve olvasható, a zsinagógá-
ban, valamint a somorjai zsidó 
temetőben, ahol a siratóház-

ban kiállítás is várja az érdek-
lődőket. A tárlat a somorjai 
zsidóság történetét foglalja 
össze, és a dunaszerdahelyi 
hitközség által rendelkezé-
sünkre bocsátott relikviákat is 
megtekinthetik a látogatók” – 
mondta Veres Gábor alpolgár-
mester.
Somorja önkormányzata júni-
us 16-án megemlékezést tart a 
Fő utcai emlékműnél, amelyre 
meghívta a holokauszt-túlélők 
leszármazottait is.                 (l)

A sírkertben Ján Hevera helytörténész tartott előadást 				    (Képarchívum)

Somorja városa tisztelettel meghívja Önt és családját  
 

a Gaudium régizenei együttes jubileumi 
hangversenyére. 

 

„Ó, nagy kerek kék ég” címen 
 

Balassi Bálintra emlékezve  
dalokkal, versekkel és korabeli zenével. 

 
 

Időpont: 
2024.06.09. (vasárnap) 16.00 órai kezdettel 

 
Helyszín: somorjai református templom 

 
Közreműködnek: 

Béhr László színművész, Hamar Tímea ének,  
Homoki Zsolt (HU) – lant,  

Falusi János (HU) – ütőhangszerek  
 

GAUDIUM – régizenei együttes 
Művészeti vezető Németh Imre 

 
Főtámogató: 

 
 

A belépés díjtalan  
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Új erőre kaphatnak a bucsuházi körtefák
A Bucsuháza felé vezető utat 
szegélyező öreg körtefák 
megmentésére, élettarta-
muk növelésére szervezett 
workshopot április 12-én a 
DunaVit polgári társulás. A 
szakemberek és önkéntesek 
bevonásával zajlott rendez-
vény sikeresnek bizonyult.
A Bucsuháza felé vezető út 
menti körtefák korát 80 évre 
becsülik. Városunk legidősebb 
lakosai még gyerekkorukból 
emlékeznek rájuk. Mára a 
fasor meglehetősen foghíjas, 
már csak 43 fa áll, amelyek 
közül néhány sajnos nem 
élte túl az utolsó telet. Ami 
megmaradt belőlük, az rossz 
állapota ellenére még ma is 
jól terem. Szeptember végén, 
október elején érő körtéjük 
zöld, ropogós és zamatos. A 
határ üde, árnyat adó színfolt-
ja a fasor, az állatoknak búvó-
helyül és táplálékkal szolgál, 

megtöri a széleróziót, az idős 
bucsuháziaknak pedig gyer-
mekkori emlékeit idézi vissza.
A DunaVit polgári társulás-
nak tavaly pályázati forrásból 
sikerült elkezdenie a körtefa-
sor revitalizálását. Metszés-
sel kezdték a munkát; Maros 
Maláska arborista és csapata 
szerint a szakszerűen elvég-
zett metszés ugyanis évekkel, 
de akár évtizedekkel is meghos�-
szabbíthatja az öreg fák életét. Az 
április 12-en megtartott worksho-
pon három arborista és tizenkét 
önkéntes munkájával sikerült 6 
körtefát megmetszeni. A szá-
raz ágak eltávolítása biztonsági 
szempontból is fontos. A kör-
tefák megmentésébe nemcsak 
az Ekopolis alapítvány, hanem a 
helyi közútkezelő vállalat, illetve 
az önkéntes tűzoltók is bekap-
csolódtak. A szervezet önkén-
tesei már a megfelelő szakmai 
háttérrel felvértezve, további 

pályázati forrásból szeretnék 
folytatni a metszést.
A projekt során az öreg fasor-
ba új, oltott körtefacsemeték 
is kerülnek, ezekről a DunaVit 
fog gondoskodni a varos, illet-
ve partnerszervezetek segítsé-
gévet. A projektet környezeti 
nevelési célokra is kihasználja 

majd a DunaVit. Az ősz folya-
mán workshopot szerveznek a 
helyi iskolásoknak. A projekt-
nek köszönhetően tovább zöl-
dül a Somorja környéki határ, 
ami nemcsak az ökológiai 
egyensúly, hanem a biodiverzi-
tás megőrzése szempontjából 
is nagyon fontos. 		  (v)

1970 óta április 22-én ünnepeljük a Föld napját. Városunkban több 
száz alapiskolás és óvodás vett részt a Fő téren megtartott ren-
dezvényen, ahol a szelektív hulladékkezelésről, a méhek életéről, a 
vadászok természetvédő tevékenységéről és sok más témáról hall-
hattak érdekes és hasznos dolgokat, és akinek kedve volt, virágot is 
ültethetett. A rendezvény megvalósítását a Felső-csallóközi Hulla-
dékgazdálkodási Társulás (ZOHŽO), a Nyugat-szlovákiai Vízművek 
Rt. (ZsVS, a. s.), Pongrácz László méhész, a Virágos Somorja kezde-
ményezés, valamint a Somorjai Vadásztársulat támogatta. 

Nem a mi szemetünk, de a mi városunk - ezzel a jelszóval hívta a 
lakosokat Somorja önkormányzata, hogy vegyenek részt április 
13-án, szombaton az idei Tavaszi nagytakarításban. Közel százhúsz 
személy – felnőttek és gyerekek – reagált a felhívásra, és vett részt 
a munkában. Két kisteherautónyi hulladékot gyűjtöttek össze a 
résztvevők a Négyeseki, az Ötösöki és a régi Körtvélyesi út mentén, 
valamint a Pomléban. Az összegyűjtött szemét elszállításáról a 
városi zöldterületek karbantartásáért is felelős Area Somorja Kft. 
gondoskodott. Az idei volt a 15. ilyen akció.

Ismeretterjesztő foglalkozáson vettek részt a Föld napján a tejfalusi 
alapiskola tanulói. A 4. és 5. osztályos gyerekek négy madárodút 
készítettek: három kicsit a kisebb énekesmadaraknak, például a 
cinegéknek és a mezei verebeknek, és egy nagyot a nagyobb testű 
madaraknak, például a búbos bankáknak. A foglalkozás azzal 
kezdődött, hogy a gyerekek kimentek az udvarra, egy kamera 
segítségével bekukucskáltak a tavaly kihelyezett madárodúkba, és 
megnézték, fészkelnek-e bennük madarak. Az egyikben egy kotló 
széncinegét figyelhettek meg. A kamera felvételeit notebookra vetí-
tették ki, hogy a gyerekek élőben figyelhessék, mi történik az odú 
belsejében.

Szakemberek revitalizálták az öreg fasort                         (Képarchívum)
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Agresszívan viselkedett a kocsmában
Április 1-jén éjszakai azzal hívta fel egy 
telefonáló a városi rendőrséget, hogy 
egy rendbontást szeretne bejelenteni. Az 
eset az Iskola utcában, a kocsma köze-
lében történt. A rendőrök egy csoportot 
találtak a helyszínen, az utcán, egyikük 
azt mondta a járőröknek, hogy őt támad-
ták meg, és a tettes elhagyta a helyszínt. 
A férfi azt mondta, nem sérült meg, de 
nincs szüksége orvosi ellátásra. Feljelen-
tést sem akart tenni, és hazament. Ezt 
követően a kocsma pincére elmondta a 
rendőröknek, ők hívták a 159-es telefon-
számot, mert az ittas férfi provokálta a 
vendégeket.

Csak fuvart akart
Ismeretlen személy hívta a 158-as segély-
hívó számot április 2-án éjszaka, és azt 
mondta, a Fő utcán, a városi hivatal mel-
letti parkban tartózkodik, és életveszély-
ben van. A rendőrök azonnal a helyszínre 
vonultak, és egy ittas embert találtak a 
parkban. Sérülései nem voltak. Az illető 
azt mondta, nincs szüksége orvosi segít-
ségre, azért hívta a 158-as segélyhívót, 
hogy a rendőrök vigyék haza.

Összeesett az utcán
A 112-es segélyvonalról hívták a váro-
si rendőrséget április 6-án délután, és 
a rendőrök segítségét kérték, mert egy 
férfi feküdt az utcán, az Iskola utcai 
vendéglő mellett, és segítségre volt 
szüksége. A férfi tudatánál volt, látható 
sérülései nem voltak, és képes volt kom-
munikálni a járőrökkel. Elmondta, hogy 
csallóközcsütörtöki lakos. Arra panasz-
kodott, hogy fáj a jobb lába. Mentőt hív-
tak hozzá, és kivizsgálásra a dunaszer-
dahelyi kórházba szállították.

Nem engedelmeskedtek 
a felszólításnak

Egy tehergépjármű akadályozta a forgal-
mat április 10-én reggel az egyik Fő utcai 
boltnál. Az autók a füves területre hajtva 
voltak kénytelenek kikerülni a járművet. 
Az ellenőrzés során a járőrök megállapí-
tották, hogy a teherautó árut szállított egy 
közeli boltba. Az eladót figyelmeztették, 
hogy azonnal parkoljanak át az autóval 
máshová, úgy, hogy legalább az egyik for-
galmi sáv szabadon maradjon. Az eladó 
arrogánsan viselkedett a rendőrökkel, 
többszöri felszólításra sem volt hajlandó 
szólni a sofőrnek, és kijelentette, hogy 
minél tovább vitatkoznak, annál tovább 
fog ott parkolni a teherautó. Mivel figyel-
men kívül hagyta a rendőri felszólítást, a 
sofőrre bírságot szabtak ki.

Veszélyes fenyegetés miatt hallgatták ki
Április 13-án reggel telefonon kérte az 
állami rendőrkapitányság a városi ren-
dőrséget, hogy derítse ki, hol tartóz-
kodik egy Duna utcai lakos. A járőrök 
megtalálták az illetőt a városi hivatal 
közelében levő parkban, egy padon ülve. 
Közölték vele, hogy veszélyes fenyege-
téssel gyanúsítják, és meg kell jelennie 
a rendőrségen. Az illető nem tanúsított 
ellenállást, a városi rendőrök bekísérték 
a somorjai rendőrkapitányságra. A gya-
nú szerint a férfi azzal fenyegetőzött, 
hogy felrobbantja a templomot.

Berúgott,
 a rendőröket is megfenyegette

Egy telefonos bejelentést ellenőriztek a 
járőrök április 13-án délelőtt egy Gazda sori 
kávézóban. A kávéház teraszán az egyig 
vendég agresszíven viselkedett, károm-
kodott és leköpte a többi vendéget. A 

helyszínen a bejelentő várta a rendőröket. 
Az illető, amint meglátta a rendőröket, el 
akart menekülni, de a járőrök utolérték, és 
felszólították, hogy igazolja magát. A férfi 
a rendőrökkel is agresszív volt, és közölte, 
hogy nem mutatja meg az igazolványát, és 
ha kell, meg is veri őket. A rendőrök ezért 
kénytelenek voltak megbilincselni. Értesí-
tették az állami rendőrkapitányságot, akik 
megállapították, hogy az illető csallóköz-
tárnoki lakos, továbbá, hogy a bíróság szi-
gorúan eltiltotta az alkoholfogyasztástól és 
más tudatmódosító szerek használatától, 
ennek ellenére ittas volt. Az ügyet a somor-
jai rendőrkapitányság vizsgálja.

Összeveszett a leendő anyósával
Április 13-án délután egy családi vesze-
kedés miatt hívták a városi rendőröket 
az Iskola utcába. A harmadik emeleti 
lakásból hangos sikoltozás hallatszott. 
A rendőrök bekopogtak, amire kiabálás 
és káromkodás volt a válasz. Végül egy 
fiatalabb férfi nyitott ajtót, és azt mond-
ta a rendőröknek, hogy a leendő anyósa 
látogatóba jött hozzájuk, és összevesz-
tek, tettlegességre is sor került. A lakást 
bérelik. Két nő tartózkodott bent: a férfi 
barátnője és az anyja. A férfi bemutat-
ta a rendőröknek a bérleti szerződést, 
amelyből kiderült, kinek van joga a 
lakásban tartózkodni. A szerződésben 
két személy neve szerepelt: a fiat férfié 
és a menyasszonyáé. A rendőrök felhív-
ták a lakás tulajdonosát, aki megerősí-
tette, hogy a lakásban azok tartózkod-
hatnak, akiknek a neve a szerződésben 
szerepelnek. Ezt követően az idősebb 
nő összeszedte a holmiját és elhagyta 
a lakást. Az ügyet az állami rendőrség 
vizsgálja. Nem sérült meg senki, anyagi 
kár nem keletkezett.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Munkatársat keres a Somorjai Városi Rendőrség
Somorja önkormányzata felvételt hirdet 
városi rendőr munkakörbe. 
A jelentkezési kérelmet (amelynek tar-
talmaznia kell a pályázó beleegyezését 
személyi adatainak feldolgozásához), a 
szakmai önéletrajzot és az iskolai vég-
zettséget tanúsító dokumentumokat az 
alábbi címre kérjük eljuttatni:

Mestský úrad Šamorín
Hlavná č. 37, 931 01 Šamorín

A pályázókkal szembeni követelmények:
•	 középfokú iskolai végzettség,
•	 életkor: legalább 21 év,
•	 erkölcsi feddhetetlenség,
•	 teljes körű jogképesség,
•	� megfelelő egészségi állapot, valamint 

fizikai és szellemi erőnlét a városi ren-
dőri munka gyakorlásához,

•	 legalább B kategóriás jogosítvány,
•	 jó kommunikációs készségek,
•	� egyéb elvárások: megfelelés a mun-

kakör gyakorlásával járó kihívásoknak, 
csapatmunkára való képesség, fele-
lősségteljes hozzáállás,

•	� alapvető számítógépes ismeretek: (a 
Microsoft Word, a Microsoft Excel és 
az internet használata)

•	 önállóság, rugalmasság.
Bérezés a Tt. 553/2003 sz., a közjóléti 
alkalmazottak bérezéséről és más tör-
vények módosításáról és kiegészítéséről 
szóló törvény későbbi módosításaival 
összhangban.

A borítékon kérjük feltüntetni: 
“Mestská polícia“
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Két célját már elérte Zalka Csaba
Merre tovább? – tette fel magának a kér-
dést ősszel Zalka Csaba kajakos. El kel-
lett döntenie, merre haladjon tovább a 
pályafutása. Nem volt egyszerű megta-
lálni az irányt, de úgy tűnik, a helyes utat 
választotta a somorjai sportoló.
Tavaly nem sikerült a szlovák kajakné-
gyesnek Csabival a hajóban kiharcolni az 
olimpiai részvételt. Kajakosunk elmondta, 
sok minden nem volt rendben a tavalyi 
évben, ezért a váltás mellett döntött. „A 
pozsonyiak között nem voltak a legide-
álisabbak az emberi kapcsolatok. Sok 
olyan dolog történt az év során, ami nem 
tetszett, olyan döntések születtek, ame-
lyekkel nem tudtam azonosulni, és néha 
kicsit mellékvágányon éreztem magam. 
Ezért úgy döntöttem, csatlakozom a Likér 
Peti edző vezette komáromi csapathoz” 
– mondta lapunknak a 25 éves sportoló, 
aki szeretett volna bekerülni a K2-be, ahol 
idén még esélye volt kiharcolni a párizsi 
részvételt.

Edzőtáborok két kontinensen
Novemberben Kaliforniába utazott a csa-
pat, majd sífutni mentek, aztán tavas�-
szal közel héthetes dél-afrikai edzőtábor 
következett.
„Az előző években Amerikába jártunk 
tavasszal is, de most másfelé vettük az 
irányt. Dél-Afrikában stabilabb az idő, 
anyagilag is jobban jöttünk ki. A szállá-
sunkon, amely közvetlenül az edzéseink 
helyszínén, az édesvizű tó mellet volt, 
mindenünk megvolt. Még az étkezés is 
helyben volt, szákácsaink voltak. Néha 
ugyan elment az áram, nem volt wifi, 
olyankor gyertyafény mellett étkeztünk” – 
árulta el Csabi. ,,Krokodilok nem voltak a 
tóban, de az utolsó héten láttunk vízilovat. 
Hát nem volt a legjobb érzés… De hál’is-
tennek nem történt semmi baj. El tudtuk 
végezni az összes betervezett edzést. 
Sokat gyakoroltuk a kajak kettest, Peti 
végül Botek Ádinak és nekem szavazott 
bizalmat. Nagyon örültem ennek. Jólesett 
az is, hogy Vlček Erik, aki a hetedig olim-
piájára juthatott volna ki, elfogadta a mes-
ter döntését, sőt maximálisan támogatta.”

Kettő kipipálva
Amikor Csabi tavaly úgy döntött, hogy 
csatlakozik a komáromi csapathoz, három 
célt tűzött ki maga elé.
„Az első az volt, hogy bekerüljek a páros 
hajóba. Ez sikerült. A másik az, hogy nyer-
jük meg a hazai versenyt, a szlovákiai 
válogatót. Ezt szintén kipipálhatom” – nyi-
latkozta a 25 éves kajakos.
„Bevallom, kemények voltak a Zemníken 

sorra kerülő verseny előtti napok. Először 
is megfelelően kellett akklimatizálódnunk. 
Dél-Afrikában harminc fok volt, itt meg 
jött a lehűlés. Majd jöttek a hírek a rivali-
zásról a pozsonyi Myšák–Baláž kettősről, 
akik az ellenfeleink voltak a válogatón. 
Úgy voltunk vele, az a fő, hogy legyen 
meg a verseny. Bevallom, volt bennem 
egy kis izgalom. Nem akartam csalódást 
okozni Ádinak (Botek Ádám – a szerk. 
megj.), Eriknek és Peti mesternek sem. 
Először voltam vezérevezős a hajóban. 
Úgy éreztem, megtaláltam a helyem 
ebben a pozícióban. Jó időket mentünk. 
Bizakodtunk. De a versenyen annyi min-
den történhet. Peti azzal küldött a vízre, 
hogy jobbak vagyunk, csak az i-re kell fel-
tennünk a pontot. A felmérőn jól elkaptuk 
a rajtot. Aztán egy kicsit ránk jöttek az 
ellenfelek, de a végén tudtunk gyorsul-
ni, pedig nem is kétszáz méterrel a vége 
előtt, hanem csak úgy 120-szal a cél előtt 
kezdtünk hajrázni. Remek érzés volt első-
ként áthaladni a célon. Megcsináltuk” 
– mondta Csabi, aki elárulta a harmadik 
célját is.
,,Hát az lesz a legnehezebb. Szeretnénk 
nyerni a K2-esek szegedi olimpiai pótse-
lejtezőjét” – nyilatkozta a somorjai kaja-
kos a versenyről, amelyre lapzárta után, 
május 8-án került sor.

Kijutni az olimpiára
A Zalka Csaba–Botek Ádám kettős 
Pozsonyban készült a szegedi eseményre.
„Bízunk benne, hogy még sikerül csiszol-
nunk a teljesítményünkön. Nehéz meg-
mondani, hogy ez a teljesítmény mit 
érhet a szerbek, a lettek, az oroszok vagy 
a fehéroroszok ellen. Szegedet nagyon 
szeretem. Szerintem ott van a világ leg-
jobb és leggyorsabb pályája. Nincs is 
messze, nem kell túl sokat utaznunk. 

Komoly kihívás lesz ott nyerni, de min-
dent meg fogunk tenni Ádámmal” – zárta 
Zalka Csaba.
Amikor olvasóink ezeket a sorokat olvas-
sák, már tudhatják a honlapunkról, sike-
rült-e kijutniuk Zalka Csabiéknak az olim-
piára.
A kajakosunkon kívül Edo Strýček kenus 
is ott lesz Szegeden. Mivel Peter Kizekkel 
a C2 500 méteren nem volt a Zemníken 
ellenfelük, automatikusan kijutottak az 
olimpiai pótselejtezőre. Bízott a sikerben 
Sidó Bianka is, de a K1 500-on a harma-
dik helyen jött be, 0,440 másodperccel 
maradt le a győztes Katarína Pecsuková 
mögött. Sajnos, Bianka nem indulhat az 
olimpiai pótselejtezőn. A szegedi világ-
kupán ott lesz, majd ezután az U23-as 
Európa-bajnokság lesz előtte, melyre 
június végén, Pozsonyban kerül sor.

Duducz Tibor

Botek Ádám (balra) és Zalka Csaba 				                     (Képarchívum)

Dél-Afrikában tigrisfarmon is volt
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Bírói mellékfogások a vívó junior vb-n Nehéz év van 
a kosaras lányok 

mögött

Nagyon reménykedtek a somorjai vívók 
a junior-világbajnokság előtt. Érezték, 
hogy jó eredményt érhetnek el. Pirk 
Ákos és Fazekas Árpád számára pedig 
az utolsó világesemény volt a junior 
pályafutásukban. Csalódás lett a vége. 
Keserű szájízzel hagyták el a srácok Sza-
úd-Arábiát. 
„Remekül megszervezett esemény volt. Ez 
volt a legpozitívabb” – árulta el lapunknak Pirk 
Ákos, aki a juniorok között Braňo Lančaričcsal 
és Fazekas Árpáddal képviselték Szlovákiát.

Nem volt minden kóser
„Már az egyéni versenyben sem volt min-
den kóser. Főleg Braňo érezte ezt. A legjobb 
16-ba jutásért az amerikai, akkori világelső 
Kumbla volt az ellenfele, aki végül 15:9-re 
győzött. Ha pár asszót helyesen ítéltek vol-
na meg, akkor egészen más lett volna az 
eredmény. Ekkor még nem tudtuk, mi vár 
ránk a nyolcaddöntőben, a lengyelek ellen” 
– folytatta Ákos.
A csapatversenyben a somorjaiak előbb 
legyőzték Ausztráliát, majd jött Lengyel-
ország. „45:42-re kikaptunk, de minimum 
ötször megfordították a találatot. Hihetet-
len. A bírók még a videózáskor sem hozták 
helyre az ítéleteiket. Nem értettük őket, 
miért tévedtek sorozatban. Hisz ismertük 
őket, korábban már találkoztunk velük a 
versenyeken. Az ember mindent megtesz, 
keményen edz, hajt, maximálisan koncent-
rál, aztán ez a vége… Még most sem találok 
szavakat. Ha sikerült volna győznünk, ott 
lennénk a legjobb nyolcban, ahol már min-
den megtörténhetett volna. És a nyolcba 
jutás azt jelentette volna, hogy ötödikként 
zárunk a világranglistán. Több vívónagyha-
talmat megelőztünk volna. Nagyon fruszt-
ráltak, csalódottak koltunk. A továbbiak-
ban nem tudtunk koncentrálni, végül csak 
tizennegyedikek lettünk.” A szaúd-arábiai 
világbajnoksággal lezárult egy fejezet a srá-

cok életében. „Nagyon sajnáljuk az egészet 
Józsi bácsi (Nagy József edző – a szerk. 
megj.) miatt is. Ő több mint tíz éve látott 
a csoportunkban fantáziát, feladta a civil 
munkáját, maximálisan ránk koncentrált. 
Nagyon-nagyon sokat köszönhetünk neki. 
Miatta is szomorúak vagyunk, hogy így 
végeztünk a világbajnokságon” – mondta 
Ákos, akire ebben az idényben már csak a 
szlovák bajnokság vár. A következőkben az 
U23-asoknál folytatja a pályafutását.

Törött újjal az olimpiai selejtezőre
Fazekas Árpád a világbajnokság csalódása 
után nem ért rá sokáig szomorkodni, mivel 
rész vett a luxembourgi olimpiai selejtezőn. 
Mégpedig törött hüvelykujjal.
„Huszonketten indultunk, csak a győztes 
szerzett helyjegyet Párizsba. A csoportkör-
ben három meccset nyertem, háromszor 
kikaptam. Nagyon sajnálom, hogy nem sze-
reztem egy tussal többet, vagy kevesebbet. 
Ha így lett volna, akkor az egyenes kiesési 
részben nem az egyik legjobb vívót, a dán 
srácot kapom. Sajnos, tőle simán kikaptam.”
Árpi számára még nem fejeződött be az 
idény. Hong-Kongban világkupaversenyen 
vett részt, majd májusban a budapesti U23-
as Európa-bajnokságra készül.      (duducz)

Alexander Choupenitch olimpiai érmes cseh vívó látogatott el Somorjára, aki három éve 
Tokióban harmadik lett, és már megvan a párizsi helyjegye is. Alexander figyelte a somorjaiak 
edzését, és hasznos tanácsokkal látta el őket.

Az utóbbi öt év legjobb eredményt 
érte el az SKK Somorja női kosár-
labdacsapata, amely az Extraligában 
negyedik lett.
„Ahhoz képest, hogy milyen idény van 
mögöttünk, nagyon örülünk a negye-
dik helynek” – árulta el lapunknak 
Suja Tímea, csapatunk játékosedző-
je. ,,Nagyon nehéz hónapok vannak 
mögöttünk, sajnos sok volt a sérülés 
az idényben, Takács Tamara pedig 
idény közben befejezte a pályafutását. 
Érkeztek új játékosok is, de ők sem vol-
tak teljesen egészségesek. Volt olyan 
időszak, amikor kénytelen voltam én is 
pályára lépni. Ennek ellenére elégedet-
tek lehetünk, de van egy kis hiányér-
zetem. Az egyik a jelenlegi játékosok 
karaktere, a másik pedig az, hogy ami-
kor sikerült bejutnunk az elődöntőbe, 
akkor sokan leengedtek. Nem edzet-
tek megfelelően, csak játszani sze-
rettek volna. De mindent összegezve 
elégedettek lehetünk. Például a har-
madik Rózsahegy költségvetése fél-
millió euró, mi pedig messze vagyunk 
ennek az összegnek még a tizedétől 
is” – folytatta a somorjai kosárlabdale-
genda, aki hozzátette, nagyon köszöni 
a szurkolók egész éves támogatását.
Lapzártakor úgy tűnt, hogy a követke-
ző idényben nem lesz szlovák Extrali-
ga, hanem cseh-szlovák közös bajnok-
ság lesz. „Szeretnénk indulni... Minden 
az anyagiaktól függ. Bízunk benne, 
hogy sikerül támogatókat szereznünk” 
– zárta Suja Tímea.

Kosárlabdaünnep
Ebben az évben is két gyermekcsapat 
jutott be a szlovákiai négyesdöntőbe. 
Az U11-es és az U13-as kategóriában. 
Még ma is emlékszünk, milyen remek 
volt a hangulat a Samaria Sportköz-
pontban a tavalyi U12-es döntő tor-
náján. Idén a somorjaiak az U11-es 
kategóriában rendezik meg június 
elején az éremcsatát. „Kosárünnepet 
szeretnénk rendezni, hisz klubunk hat-
vanéves lesz” – mondta Suja Tímea.

Balról: Jakub Rozmuš, Braňo Lančarič, 
Pirk Ákos és Fazekas Árpád
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Megbosszulta magát a februári tavasz

Sokunk kedvence, a bab

Márciusban és áprilisban két 
komoly fagyhullám keserítet-
te meg a gyümölcstermelők 
életét. Míg az első a virágok-
ban, a második a még meg-
maradt termésben okozott 
jelentős károkat. Úgy néz ki, 
idén komoly terméskiesés 
lesz a kajszibarackban, illetve 
a korai szilvában.

Fagyosszentek – 
tudományosan

Ha hihetünk az előrejelzések-
nek, fagyos reggelektől már 
nem kell tartanunk, habár a 
május 12-i, 13-i és 14-i fagyos�-
szentek sokszor meglepnek 
bennünket. Érdekes, hogy a 
fagyosszentek népi megfigye-
lése tudományosan is magya-
rázható. Május első felében 
Európa északi részén nagyobb, 

délen kisebb légnyomás ala-
kul ezért a hideg levegő délre 
áramlik, és ez által jelentősen 
lehűlhet a levegő.

Ültetés, vetés, palántázás
Májusban van a legtöbb dol-
guk a kertészkedőknek. Foly-
tathatjuk a hidegre kevésbé 
érzékeny növények ültetését, 
vetését, ilyen például a retek, a 
saláta, a spenót, a cukorborsó, 
a sárgarépa, a petrezselyem, 
a paszternák, a burgonya, a 
csemegekukorica, a cékla, 
a fűszernövények, a tavaszi 
virághagymák. A melegkedve-
lő növényeket, mint az uborka, 
a cukkini, a patisszon, a sárga- 
és a görögdinnye, a spárgatök 
és más tökfélék, illetve a bab, 
csak a fagyosszentek elmúl-
tával, azaz május második 

felében ültetik. Érvényes ez a 
paradicsompalánták szabad-
földi kiültetésére is. A szabad-
földi paprika kiültetését inkább 
halasszuk május végére, mivel 
ez a növény a paradicsom-

nál melegigényesebb. Persze, 
akinek melegháza van, legyen 
az üvegház vagy fóliasátor, a 
paradicsom- és paprikapalán-
tákat már május elejétől bele-
ültetheti.	                 Lelkes Róbert

A bab melegigényes növény, 
ezért vetése most, május ele-
jétől aktuális. Termése miatt 
termesztjük, felhasználása 
rendkívül változatos, hiszen 
leves, főzelék, saláta, illetve 
püré is készíthető belőle.
Fontos, hogy hőkezelve fo
gyasszuk, hiszen nyersen nem 
kívánatos anyagokat tartal-
maz, amelyek a főzés, sütés, 
párolás hatására lebomlanak. 
Termését zöldbabként, illetve 
szárazbabként használjuk fel. 
Növekedés szerint a növény 
lehet ülő, bokorbab vagy 
karós futóbab. A hüvely színe 
alapján lehet sárga vagy zöld 
hüvelyű. A bokorbabok álta-

lában egyszerre érnek, míg a 
futók fokozatosan szedhetők. 
A bab vízigényes, rendszeres 
öntözést igényel. Másodnö-
vényként is termeszthető, de 
ügyeljünk, hogy hüvelyesek 
után ne ültessük a betegségek, 
és kártevők miatt. A növény 
tápanyagigénye jelentős, ezt 
pl. Cererit műtrágyával pótol-
hatjuk. A frissen leszedett 
zöldbab rosszul tarolható, 
főzve, sütve fagyaszthatjuk, 
vagy konzerválhatjuk. A szá-
razbabot hűvös, száraz helyen 
tároljuk, de előtte érdemes pár 
napra mélyhűtőbe tenni, hogy 
az esetleg benne levő kártevők 
elpusztuljanak.

Kiültethetjük a hidegre kevésbé érzékeny növényeket  (Képarchívum)

A babot csak főve vagy sütve szabad fogyasztani
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